

Ref. nr.	Label	Onderwerp	Vraag	Antwoord
1	Proces	Tijdstip schouw	Is het mogelijk om de startbijeenkomst om 12:00 uur aan te vangen? onze restaurateur is niet in de gelegenheid om 13:00 uur aanwezig te zijn.	Deze vraag is niet meer relevant en betrof de schouw die reeds voor rectificatie heeft plaatsgevonden.
2	Juridisch	Aankondiging	Geachte mevrouw Van Loon, De Stichting Aanbestedingsinstituut Bouw & Infra, kortweg het Aanbestedingsinstituut, is in het leven geroepen door Bouwend Nederland en heeft als taak de kwaliteit van aanbestedingen van werken te bewaken. Wij zijn bevoegd namens de sector vragen om inlichtingen te stellen en waar nodig een klacht in te dienen. Waarschuwing: De opdracht is onjuist aangekondigd Gevraagd resultaat: Rectificeer de aankondiging De opdracht is aangekondigd als een dienst met de CPV-hoofdcodes 71320000 - Technische ontwerpdiensten. Daarmee is alleen het eerste deel van de opdracht benoemd. In de kern gaat het echter om de uitvoering van een werk. Daar ligt het zwaartepunt van de opdracht. De winnaar van deze aanbesteding verwerft niet alleen de opdracht om in bouwteamverband een RAW-bestek op te leveren, maar krijgt in beginsel ook het recht om de uitvoering van dat RAW-bestek op zich te nemen. Dat blijkt ook uit de gestelde minimumeisen. Die zien allemaal toe op de uitvoering van het werk en niet op uitsluitend ontwerpcompetenties. Het gegeven dat de gecontracteerde partij de opdracht tot uitvoering van het werk kan mislopen als geen RAW-bestek wordt opgeleverd of geen overeenstemming over de prijs wordt bereikt doet niets af aan het oogmerk om beide fases van het project op te dragen aan de winnaar van de aanbesteding. Daarom dient de opdracht als een werk te worden aangekondigd en te zijn voorzien van passende CPV-codes zodat de opdracht door de juiste doelgroep van potentiële gegadigden zal worden opgemerkt.	Deze vraag is reeds bij de eerste Nota van Inlichtingen beantwoord.
3	Juridisch	Gunningscriteria	Verzoek om aanpassing: Gunningscriteria Gevraagd resultaat: Geef een definitieve opgave van de kwalitatieve gunningscriteria De Aanbestedingswet en het ARW 2016 schrijven voor dat de concrete nadere gunningscriteria in de aankondiging moeten worden vermeld. Dit voorschrift houdt verband met de beginselen van transparantie en non-discriminatie. De Commissie van Aanbestedingsexperts bevestigt dit in haar adviezen 482 en 515. Zij voegt daaraan toe dat ook de gewichten van de gunningscriteria aan de voorkant van de procedure moeten worden vermeld. Wij merken op dat uw aankondiging geen concrete opgave bevat van de gunningscriteria en de bijbehorende gewichten. De selectieleidraad noemt wel drie kwalitatieve gunningscriteria, maar deze worden voorafgegaan door de zinsnede: "Naar verwachting worden hierbij ten minste de volgende gunningscriteria gehanteerd". Hiermee suggereert u dat er mogelijk nog gunningscriteria kunnen worden toegevoegd. Als u dat wenst te doen, zal dat in deze fase van de procedure gecommuniceerd moeten worden. Wij vragen u dan ook om een definitieve opgave van de gunningscriteria en gewichten die u gaat hanteren.	De exacte uitwerking van de gunningscriteria en de gewichten van de criteria zijn nog niet precies bekend. We hechten daarbij veel belang aan kwaliteit.
4	Juridisch	Eis referentiewerk 1	Verzoek om aanpassing: Eis referentiewerk 1 Gevraagd resultaat: Sta separate referenties toe voor de voorbereiding en de realisatie De opdracht voorziet in het gezamenlijk uitwerken van een technische oplossing die in de vorm van een RAW-bestek moet worden vastgelegd. Aansluitend is de realisatie van het werk aan de orde. De eis is nu zo geformuleerd dat een UAV-gc opdracht en een samenwerkingsverband in bouwteam voldoen, maar de combinatie van een ontwerpende partij en een uitvoerende bouwer buiten boord valt. Dat maakt de eis in haar huidige vorm niet proportioneel. Wij kunnen ons goed voorstellen dat u een pre ziet in de combinatie van voorbereiding en uitvoering, maar dat kunt u dan als selectie criterium uitvragen. Wij vragen u deze eis op te splitsen of separate referenties toe te staan voor het voorbereiden en het uitvoeren. Desgewenst kunt u de combinatie van die twee competenties scoren als selectie criterium.	De aannemer krijgt in deze fase geen ontwerpende taken (opstellen tekeningen en berekeningen). In het bouwteam levert de aannemer inbreng met zijn uitvoeringsexpertise en kostendeskundigheid.

5	Juridisch	Eis BRL 3000 ERB	Verzoek om aanpassing: Eis BRL 3000 ERB Gevraagd resultaat: Versoepelen of als selectiecriteria vragen Uit de lijst van erkende bedrijven van de Stichting ERM blijkt dat slechts vijf ondernemingen een certificaat hebben dat voldoet aan uw voorschrift minimaal deelcertificaat Waterbouwkundig. Dit roept de vraag op of het verplicht stellen van dit certificaat proportioneel is. De eis is weliswaar ruimer geformuleerd in de zin dat gelijkwaardige certificaten en gelijkwaardige maatregelen ook voldoen, maar er staat nergens beschreven aan welke criteria deze worden getoetst. Wij vragen u de eis anders te formuleren of te verduidelijken op een wijze die de mededinging niet belemmert, Wij geven u in overweging dit certificaat niet als minimumeis toe te passen maar als criterium voor nadere selectie. Wij zien uw reactie met belangstelling tegemoet. Wij vragen u onze vragen en uw antwoorden op te nemen in een nota van inlichtingen. Wij zijn graag bereid van gedachten te wisselen. Met vriendelijke groet, Stichting Aanbestedingsinstituut Bouw & Infra J.F.M. van Alphen Adviseur Aanbestedingen	Deze eis wordt gewijzigd in "Het bedrijf of bedrijfsonderdeel (incl. uitbesteed werk via een onderaannemer) dat belast is met de uitvoering van het restauratieve werk dient een door de Vakgroep Restauratie erkend restauratie bouwbedrijf te zijn conform BRL-ERB 2009, of een aantoonbaar daaraan gelijkwaardige organisatie, of aantoonbaar in procedure zijn om een dergelijke erkenning te verkrijgen. Voor de beoordeling van deze gelijkwaardigheid gelden de criteria zoals vermeld in de BRL-ERB 2009 en/of BRL-ERB 3000"
6	Inhoud	Selectieleidraad par. 4.2.1 kerncompetentie 2	Ten behoeve van het uitvoeren van funderingswerkzaamheden zijn er diverse soorten funderingen mogelijk om toe te passen. Wilt u overwegen om de gevraagde eis te veranderen in: "b) waaronder ten minste het uitvoeren van paalfunderingen en/of damwanden"	In het voorontwerp is uitgegaan van een oplossing met palen t.b.v. het verticale draagvermogen én damwanden als grondkering voor de koker. Het definitief ontwerp en de daadwerkelijk toe te passen bouwwijze zal in de bouwteamfase worden uitgewerkt. Om deze reden verlangen wij een partij die ervaring heeft met het trillingsvrij aanbrengen in een complexe fysieke omgeving van zowel damwanden als paalfunderingen. De gevraagde eis blijft daarom gehandhaafd.
7	Inhoud	Bijlage 1 UEA	Paragraaf 4.1, pagina 17 Hier staat een onjuiste instructie voor het invullen en ondertekenen van het UEA. Het door u bijgevoegde UEA betreft een interactief document dat in adobe digitaal kan worden ingevuld. Daarnaast geeft u aan dat door een beveiliging in het document het niet mogelijk is een digitale handtekening te plaatsen in het formulier, dit is echter onjuist want het document kan na het printen van het formulier naar pdf worden voorzien van een gekwalificeerde digitale handtekening conform Verordening (EU) nr. 910/2014 van het Europees Parlement en de Raad van 23 juli 2014. Gaat u akkoord met het digitaal invullen en ondertekenen van het formulier?	Ja, digitaal invullen en ondertekenen is akkoord
8	Juridisch	Verantwoordelijkheid	Hoe wordt de verantwoordelijkheid tussen ontwerpende en uitvoerende partij geregeld als gedurende de uitvoering bijvoorbeeld de bestaande kademuur toch verzakt is na het aanbrengen van de damwand?	Deze verantwoordelijkheid is geregeld in de Bouwteamovereenkomst, het bestek en in de UAV 2012.
9	Contract	Sterkte en stabiliteit	Moeten naast onderhoud en herstel nog aanvullende versterkende werkzaamheden worden uitgevoerd aan de boogbrug over de sluisdoorgang?	De voorbereiding van het werk vindt plaats in bouwteamverband. Juist dit soort vragen worden in die fase verkend.
10	Contract	Hydraulica	Moeten ook werkzaamheden ter verbetering van de doorstroming in de watergang voor en na de sluizen en de nieuwe doorstroomopening worden uitgevoerd?	Nee, de opgave is om de flessenhals ter plaatse van de doorlaten weg te nemen.
11	Contract	Verantwoordelijkheid extra kosten bij andere situatie	Hoe wordt met de verantwoordelijkheid bij het aantreffen van een andere situatie, dan was voorzien, ten aanzien van de extra kosten voor een aanpassing in de uitvoering?	Het werk wordt uitgevoerd op basis van de UAV 2012, daarin is geregeld hoe wordt omgegaan met wijzigingen in de uitvoering.
12	Contract	Bestek opstellen met advieswerk	Kunt u aangeven waar rekening mee moet worden gehouden met het aantal sessies en/of dagen samenwerken voor het afstemmen ten aanzien van de wijze van uitvoeren om het bestek/de bestekken op te stellen.	De basis voor de inzet van medewerkers in de bouwteamfase wordt opgegeven in de gunningsleidraad. Onze inschatting is een inzet van circa 6 functies met totaal circa 1000 uur.
13	Contract	Uitvoering	Aangegeven is dat materialen, die vrijkomen bij de sloop van te verwijderen delen en het uitvoeren van onderhoud of herstel, hergebruikt moeten worden. Stelt Rijnland voor tijdelijk opslag en bewerking van deze materialen een werkterrein ter beschikking en waar zou dit zijn?	Dit wordt samen uitgewerkt in de bouwteamfase

14	Contract	Uitvoering	Moet ook bagger en/of ruimwerk in de watergang voor en na de sluizen worden uitgevoerd?	De werkgrens beperkt zich tot de doorlaat Halfweg, wel dient er een goede aansluiting te worden gemaakt met de doorlaat waarvoor mogelijk beperkte baggerwerkzaamheden nodig zijn
15	Inhoud	Uitvoering	Aangegeven is dat het werk voornamelijk vanaf het water moet worden uitgevoerd. Wat zijn de beperkingen met betrekking tot het minimale doorstroomprofiel gedurende de uitvoering?	De werkzaamheden dienen zodanig te worden uitgevoerd dat er geen additionele opstuwing ontstaat in de aanvoer naar gemaal Halfweg. Dit dient in de bouwteamfase verder te worden uitgewerkt
16	Inhoud	Doorstroomverbetering nieuwe brug	In het schetsontwerp is een damwand als landhoofd weergegeven voor de brug. Kan met ontwerpberekeningen voldoende sterkte en stabiliteit van de damwand voor de beoogde toepassing in de brug met gronddekking en bovenbelasting van voet- & fietspad met incidentele hulpverleningsvoertuig worden aangetoond, of moet dat nog worden berekend?	Deze berekeningen zijn reeds uitgevoerd op het niveau van voorontwerp. In de bouwteamfase werkt het ingenieurbureau aan de zijde van de opdrachtgever de berekeningen en tekeningen verder uit op DO en besteksniveau.
17	Contract	Monumentenzorg	Wat is bekend van de paalfundatie onder de kademuur? Hoe is in het ontwerp het effect van het aanbrengen van de damwand naast de kade meegenomen en moet rekening worden gehouden met maatregelen om de stabiliteit te behouden van de kademuur?	De fundatie onder de sluizen bestaat uit houten palen. Hierop is een houten vloer aangebracht waarop de vloeren en wanden van de sluizen zijn gemetseld. Het is niet bekend of de houten vloer doorloopt bij het oostelijke sluseiland waar de nieuwe doorstroomopening komt. In het voorontwerp is uitgegaan van een afstand tussen de nieuwe damwanden en de bestaande sluismuren van circa 5 m en trillingsvrije uitvoering. Bij het definitief ontwerp dient in bouwteamverband het ontwerp naar besteksniveau te worden gebracht. De bouwwijze en de stabiliteit van de bestaande constructies zijn daarbij essentiële aspecten waarbij de expertise van een aannemer noodzakelijk wordt geacht.
18	Contract	Vergunning ProRail	Is er afstemming geweest met ProRail t.a.v. de uitvoering van de werkzaamheden m.b.t. veilig werken naast spoorwegen t.a.v. valbereik en werken nabij bovenleiding?	Het ontwerp is afgestemd met ProRail. De precieze uitvoeringsmethode wordt in de bouwteamfase vastgesteld. Op dat moment is ook nadere afstemming met ProRail aan de orde.
19	Contract	Monumentenzorg	De gietijzeren spoorbrug is in eigendom van ProRail, kan en mag deze worden geïjzeld en/of gehesen t.b.v. de renovatiewerkzaamheden rondom de brug en is dit ten aanzien van risico's met de eigenaar besproken en afspraken voor gemaakt? Moet deze brug nog worden herstelt/ gerestaureerd en/of geconserveerd?	Dit is uitgewerkt in het definitieve ontwerp waarop ook de omgevingsvergunning is gebaseerd; dit definitieve ontwerp wordt als appendix bij de bouwteamovereenkomst gepubliceerd.
20	Contract	Monumentenzorg	Dienen naast herstelwerk ook maatregelen te worden getroffen ten behoeve van het behoud van originele delen, als deze niet hoeven te worden herstelt?	Er is reeds een uitgebreide opname gemaakt waaruit maatregelen voor de bestaande sluizen zijn opgesteld, die ook deel uitmaken van de aangevraagde omgevingsvergunning. Werkzaamheden variëren van schoonmaken tot opnieuw invoegen tot het vervangen van stenen en het conserveeren van stalen onderdelen. Dit definitieve ontwerp wordt als appendix bij de bouwteamovereenkomst gepubliceerd.
21	Contract	Monumentenzorg	Indien voegwerk in het verleden is herstelt en in goede conditie is, moet deze dan toch worden vervangen voor een uniform uiterlijk en materiaalgebruik?	Restauratie van het voegwerk is opgenomen in het definitieve ontwerp. Dit wordt als appendix bij de bouwteamovereenkomst gepubliceerd.
22	Inhoud	Monumentenzorg beeld uit 1850	Voor het volledige beeld van de sluizen in de periode rond 1850 dienen de valdeuren met omkasting te worden meegenomen. Bij de schouw zijn deze niet aangegeven en is gesproken over puntdeuren, maar die zaten er op dat moment alleen als nood/stormdeuren in.	De opgave voor de restauratie is vastgelegd in het ontwerp en de aangevraagde omgevingsvergunning.
23	Contract	Monumentenzorg	Als gedurende de werkzaamheden blijkt dat de kademuren dermate zijn beschadigd, moeten deze dan worden herstelt?	We begrijpen de vraag niet goed. De restauratiewerkzaamheden zijn beschreven in het definitieve ontwerp.
24	Contract	Stabiliteit bestaande kade	Is de stabiliteit van de bestaande kade voldoende om naast te kunnen werken vanaf het water, of moeten maatregelen worden getroffen? Is de conditie van de houten fundatie van de kaden bekend en voldoende voor behoud, zowel gedurende de uitvoering van de Doorstroomverbetering, als de beoogde levensduur?	Dit soort vragen zijn de opgaven voor het bouwteam om te beantwoorden.
25	Contract	Stabiliteit bestaande kade	Veel delen van de kademuren hebben steunberm aan de teen. Moet deze behouden blijven, ook herstelt of worden verwijderd?	We vermoeden dat u de steunbermen nabij de vleugelwanden bedoelt. Hier zijn vooralsnog geen werkzaamheden aan voorzien. U kunt er van uitgaan dat deze behouden blijven.
26	Inhoud	Monumentenzorg	Resten van verdedigingstoren van Napoleon is 1815 gesloopt. Dienen maatregelen getroffen worden om de archeologische resten van de Napoleontische toren en daarmee het gehele westelijke sluseiland te behouden, alsmede eventueel ook de restanten van de aarden batterijen van deze toren.	De doorlaat wordt gerealiseerd in het oostelijke sluseiland. Werkzaamheden aan het westelijke sluseiland zijn beperkt tot de restauratie.
27	Inhoud	Rectificatie - verschil in leidraad	Kunt u exact aangeven wat er inhoudelijk in de nieuwe selectieleidraad gewijzigd is t.o.v. de vervallen selectieleidraad?	Alleen de planning is gewijzigd.
28	Inhoud	BRL 3000 certificaat	U vraagt een BRL 3000 certificaat. Of eventueel een gelijkwaardig certificaat. Beschouwt u een BRL 4000 certificaat evt. met de toevoeging URL 4003 (Historisch metselwerk) als gelijkwaardig?	zie antwoord op vraag 5